

Jozef musel nahliadnuť do toho, čo bolo neviditeľné – do Božích zámerov. Musel sa stotožniť s plánom Božím a postaviť sa proti realite sveta v ktorom žil. Čelil neprijatiu prostredia, hrozbe Herodesa a nepohode vyhnanstva. Život utečenca bol plný zápasov a bojov o prežitie.

**Svätý Jozef, vypros nám milosť, aby sme neutekali z boja, keď treba obhajovať kresťanské hodnoty a čeliť nepriazni prostredia v ktorom žijeme. Amen.**

### **Piatok 8. DEŇ:**

Stávať sa dobrou pôdou  
17.3.2023

Dnešná doba trpí chorobou uponáhľanosti. Prejavuje sa v rôznych podobách, ale následky sú rovnaké. Stali sme sa príliš ľahko dostupní a neustále zaujatí. Vytratili sa chvíle, ktoré nám mali pomôcť a pokoj, ktoré nám majú pomôcť počuť Boží hlas, nám začali byť nepríjemné. Preťaženie záväzkami, aktivitami, vzťahmi – zvyčajne pod rúškom konania dobra – spôsobujú, že náš život presahuje kapacitu našej duše. Zanepráz-

dnenosť je veľkým nepriateľom intimity s Bohom, dôvernosti so sebou i s druhými. Boh sa však neskľáňa pred nervóznym zhomom, neprijal metódy nášho veku.

Človek, ktorý chce spoznať Boha, musí mu venovať čas. Jozef je obdivuhodný v tom, ako dokázal vnímať Božie pokyny a konať to, čo bolo vždy treba.

**Svätý Jozef, nauč nás zastaviť sa, stíšiť sa, aby sme počuli, čo nám Boh chce povedať. Amen**

### **Sobota 9. DEŇ:**

Byť kráľom  
18.3.2023

Aby mohla naša duša prekvitať, základom a prioritou nášho života musí byť vedome pestované spojenie s Bohom. Každý máme však svoje hranice – obmedzený čas, peniaze i kapacitu duše, ktorú môžeme rozdať. Kde a ako sa rozdáваме, hovorí o našej vnútornej kvalite. Pravú podobu nášho vnútra nám najviac odhaľuje manželstvo, lebo v ňom sa dá najmenej skryť. Životný part-

ner takmer všetko vidí a pociťuje dôsledky našich postojov. Ak manželia dokážu navzájom počúvať svoje srdcia, radosti a bolesti toho druhého, vytvára to medzi nimi jednotu podobnú jednote, ktorá je v Najsvätejšej Trojici. Jej ovocím je radosť, dôvera, nádej, láskavosť, jednota i sila. Takto prežívané manželstvo prináša do sveta niečo nové – lásku a jednotu. Partner cíti, že má prvé miesto medzi ostatnými, je dobre poznaný, milovaný a že ktosi za neho urputne bojuje.

Vzťah Jozefa k Márii bol takýto, lebo stál pri nej počas celého svojho života, chránil ju i Ježiša. Obaja sledovali Božie zámery, úprimne sa milovali a boli oporou jeden pre druhého.

**Svätý Jozef, vypros nám milosť, aby sme vedeli pestovať spojenie s Bohom a vo vzájomných vzťahoch boli oporou jeden pre druhého. Amen.**

# DEVIATNIK 2023 k svätému Jozefovi

Farnosť svätého Jozefa Robotníka - SALEZIÁNI NOVÁ DUBNICA

## Nenápadný Jozef a predsa kráľ

### **Piatok 1. DEŇ:**

Moc zverená človekovi  
10.3.2023

V každom mužovi je skrytá túžba byť mocný – viesť, starať sa, vnášať dobro do sveta ľudí. Je to ústredný prvok mužskej duše.

Každý by rád o sebe počul, že žil a viedol druhých s múdrosťou, citlivosťou a odvahou. Zmenil svet k lepšiemu a zanechal po sebe trvalé posolstvo. Miloval, ako sa patrí z hĺbky svojho úprímného srdca a šiel za svojím cieľom.

Táto túžba je obrazom Boha v nás. Boh zveril zem človekovi, aby sme pod autoritou jeho dobroty mohli vládnuť a panovať. Božiu túžbu dať nám podiel na svojej moci

vidíme v celom Písme. Žiaľ u mnohých mužov táto zverená moc priniesla škodu pre egoizmus, kariéru alebo nezvládnuté vášne.



Boh v Jozefovi našiel muža, ktorému mohol zveriť svoju moc. Starostlivého ochrancu pre Máriu a Ježiša, ktorý nenápadne, bez egoistických

pohnútok prijal od Boha svoje poslanie.

**Svätý Jozef, prosím ťa o príhovor, aby som postavenie, ktoré mi je zverené nezneužíval vo svoj prospech, ale pre dobro tých, ktorí sú mi zverení. Amen.**

### **Sobota 2. DEŇ:**

Starostlivosť o tých, ktorí sú nám zverení  
11.3.2023

Všetci sme dôležití a ovplyvňujeme život druhých. V istom okamihu je náš život neodmysliteľne spätý s inými ľuďmi. Manželstvo, rodičovstvo, prijatie práce na

plný úväzok, alebo iná veľká zodpovednosť. V začiatkoch sme plní nádeje a veríme, že je to možné a tešíme sa z Božej starostlivosti. Postupne pribúdaním ťažkostí zo zodpovednosti a stereotypu naše nadšenie ochabne. Hľadáme nové istoty. Seberealizáciu, túžbu mať veľa peňazí a možností pre odpočinok a domnelú spokojnosť srdca, budovať niečo, na čo môžeme byť pyšní.

**Ak** sa nad tým zamyslíme, zistíme, že sú to reakcie na hromadiaci sa tlak a rastúcu zodpovednosť. Sme síce prítomní pri ľuďoch a tvrdíme, že nám na nich záleží, no nie sme pri nich prítomní naplno, telom i dušou.

Jozef nevedel, aké starosti mu prinesie život s Máriou a Ježišom. Koľko obáv, strachu, neistoty a nebezpečenstiev. Vo všetkých nečakaných situáciách zostal verne pri tých, ktorých mu zveril Boh.

**Svätý Jozef, vypros milosť, aby som sa postupne nevzdal od tých, ktorí sú mi zverení a nezamieňal zodpovednosť za seba-realizovanie. Amen**

## Nedeľa 3. DEŇ:

### Synovský vzťah

12.3.2023

**Chápeme**, že Ježišov Otec je aj náš nebeský Otec, ale chyba nám skúsenostné poznanie tohto vzťahu. Uvedomujeme si to vtedy, keď na nás doľahne strach, neistota a beznádej. Keď aj v takýchto situáciách dokážeme dôverovať a zažijeme premenu a osobnú skúsenosť, že Boh je môj milujúci a prítomný Otec a že ja som jeho milovaný a ochraňovaný syn, objavíme úplne nový rozmer svojho vnútorného života.

Jozef tým musel prejsť, keď Herodes ohrozoval jeho rodinu a siahal na Ježišov život. Koľko neistoty a obáv musel prežiť, keď utekal do Egypta. To, že tak pohotovo reagoval na Božie pokyny, hovorí o jeho veľkej dôvere v ochranu Boha.

**Svätý Jozef, vypros nám milosť, aby sme vo chvíľach neistoty, strachu a obáv nepodliehali panike, ale prehĺbili svoj synovský vzťah k nebeskému Otcovi. Amen**

## Pondelok 4. DEŇ:

### Pravdivý muž

13.3.2023

**Byť** v živote pravdivým predpokladá uvedomiť si, čo je v nás falošné. Akú verziu seba samého prezentujeme svetu? Akou maskou sa chránime pred hanbou a strachom? Ako sa prejavujeme, keď chceme byť zaujímaví a poukázať na seba? Naše dobré vlastnosti i vaše sú v službe pravého alebo falošného ja. V pravom „ja“ dokážeme spolupracovať s Bohom, hľadať dobro druhých, pomáhať aby našli pravdu. Vo svojom falošnom „ja“ hľadáme väčšinou seba, čosi zakrývame a nie sme pravdiví a úprimní.

**Jozefov charakter poznávame z jeho konania, ktoré bolo úplne zjednotené s Božou vôľou a z jeho výchovného vplyvu na Ježiša. Bol pravdivým mužom.**

**Svätý Jozef, prihovár sa za nás, aby sme vedeli byť pravdiví pred Bohom i pred ľuďmi. Amen**

## Utorok 5. DEŇ:

### Muž podľa Božieho plánu

14.3.2023

**Boli** sme stvorení preto, aby sme zohrávali dôležitú úlohu rovnako ako voda, ktorá bola stvorená nato, aby tiekla dolu kopcom. Pri honbe za týmto pokladom objavujeme človeka, ktorým sa máme stať podľa zámeru, aký mal Boh s nami ešte pred stvorením sveta. Stať sa takými, akých nás poznajú v Božom kráľovstve. Spoznať, čo má pred očami Boh, keď sa na nás pozrie. Ak s ním spolupracujeme, nastupujeme na úzku cestu na ktorej sa stávame takými, akými sme vždy mali byť. Osobami podľa Božieho plánu. Potrebujeme vedieť, kto sme, potrebujeme sa stretať s Bohom.

Aj Šavol, ktorý sa rozhodol zničiť Boží ľud, po stretnutí s Bohom postupne prijíma svoju pravú identitu. Stane sa Pavlom, ktorý privádza Boží ľud k slobode. Podobnými premenami prešli Abrahám Jakub, Peter.

Je to pre nás pomalý a postupný proces, počas ktorého sa stávame ľuďmi podľa Božích plánov.

Jozef netušil, čo sa odohrá v jeho živote. Mal svoje predstavy o živote. Prijal Božie zásady aj napriek tomu, že ničomu nerozumel a stal sa z neho

muž, ktorého Boh použil tam, kde to bolo potrebné.

**Svätý Jozef, nauč nás s pokorou prijímať svoju premenu, aby nás Boh mohol použiť pri budovaní svojho kráľovstva. Amen.**

## Streda 6. DEŇ:

### Stávať sa všestranným mužom

15.3.2023

**Celý** život sa máme formovať, aby sme sa vedeli zapojiť do služby hrdinskej lásky pre druhých. Stvorení sme, aby sme v živote prekonávali ťažkosti. Aby sme sa zhostili úlohy a zvládli ju. Vedeli sa angažovať a konať. Ponúkať silu v láske a obeť, aby druhí mohli vedľa nás rásť a rozvíjať sa. Aby sme chránili a starali sa o druhých. Môžeme byť špecialistami v dajakej oblasti, ale je potrebná aj všestrannosť aby sme zvládali životné protivenstvá. Máme byť pevní a pripravení.

Jozef bol všestranný muž a musel vo svojej dobe ovládať všetky práce okolo do-

mu. To učil aj Ježiša. Bol zvyknutý prekonávať ťažkosti a riešiť problémy tak, ako prichádzajú. Musel sa naučiť chápať srdce Márie.

**Svätý Jozef, pomôž nám, aby sme sa vedeli postaviť k životným prekážkam mužne. Amen.**

## Štvrtok 7. DEŇ:

### Stávať sa bojovníkom

16.3.2023

Jeden múdry stavec povedal, že musíme bojovať s tým, čo je pred nami, aby sme ochránili to, čo je za nami. Naši nepriatelia – padlý svet, žiadostivosti v srdci každého človeka vedú agresívnu vojnu proti nášmu srdcu, proti srdciam tých, ktorých milujeme, i tých, ktorí sú zverení našej starostlivosti. Najdôležitejšími vecami v ľudskom živote sú takmer vždy veci, ktoré sú neviditeľné. Naše zbrane sú odvaha, múdrosť, sila, vytrvalosť, sebaovládanie, modlitba, viera, láska a obeť. Nimi hrdinsky vedieme vojnu proti smrti, krutosti a násilium, no v sile toho, ktorý je najsilnejší. Život zameraný len na pohodlie, istotu a osobné šťastie nedáva veľa priestoru na rozvoj duše.